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ЕКОНОМІЧНА ЗЛОЧИННІСТЬ ЯК ЗАГРОЗА ЕКОНОМІЧНІЙ 

БЕЗПЕЦІ УКРАЇНИ 
 

У наш час дуже складно уявити будь-яку державу без економічної 
складової. А саме, що без сильної економічної підтримки жодна держава  
не може проводити свою політику. Усі сфери суспільства, так чи інакше, 
залежать від економіки держави. Керівництво кожної країни ґрунтує свої 
пріоритети на підтримці безпеки всієї країни. Зокрема, для кожної держави 
важливий сталий розвиток економіки, що, своєю чергою, забезпечує підтримку 
стабільного функціонування сфер народного господарства. 

Забезпечити безпеку економіки означає забезпечити безпеку країни  
в цілому. Однак, на даному етапі розвитку сучасного суспільства можна 
говорити, що роль держави неоднозначна. Державне втручання в економіку 
перестало бути рівнозначним, унаслідок цього можна побачити, що у кожної 
країни свої різні рівні кримінально-правового впливу держави на економічну 
діяльність [1]. 

Злочини в економічній сфері, як і інші види злочинів, істотно негативно 
впливають на успішний розвиток країни та рівень життя його громадян. 
Економічну злочинність утворює сукупність кількох десятків складів злочинів, 
які прописані в Кримінальному кодексі України. Серед видів економічних 
злочинів зазначають такі: 

1. економічне шахрайство; 
2. злочини у підприємницькій сфері; 
3. злочини у сфері кредитування; 
4. злочини у сфері конкуренції; 
5. злочини на ринку цінних паперів та фінансові злочини; 
6. злочини у сфері банкрутства; 
7. службові економічні злочини [2]. 
За даними Офісу Генерального прокурора України на кінець 2020 року 

в Україні було зафіксовано 49 728 злочинів економічної спрямованості. 
Порівнюючи цей показник із загальним числом зареєстрованих злочинів, 
можна зазначити, що економічні злочини становлять приблизно близько 6 % 
від загальної кількості зареєстрованих злочинів у нашій країні на кінець  
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2020 року. У 2019 році в порівнянні з 2018-м на 3 % збільшилася кількість 
виявлених злочинів економічного спрямування. За січень – липень 2019 р. 
збільшилась на 1,8 % кількість злочинів корупційної спрямованості. Загалом 
по країні зросла на 14 % кількість діянь, таких як отримання хабара. Виходячи  
з аналізу даних, можна зробити висновок про те, що отримання та давання 
хабарів є одними з найпоширеніших на сьогодні економічними злочинами [3]. 

Найімовірніше, ця тенденція може бути пов’язана з економічним та 
політичним становищем, що склалося в країні. Також це може бути пов’язане 
зі стереотипами та моделями поведінки, що склалися в суспільстві. Люди  
все частіше у пріоритет ставлять гроші і все більше думають про те, як легко 
заробити велику кількість грошей, щоб жити в достатку. Багато ж людей 
бояться впливу високопоставлених людей на їхню діяльність та особисте 
життя. Також, розглядаючи кримінально-правове регулювання України, можна 
побачити суттєві прогалини, які також можуть бути однією з причин появи 
економічної злочинності. 

Визначившись зі структурою економічної злочинності, можна перейти 
до розгляду впливу на безпеку економіки країни. У зв’язку з тим, що 
причини виникнення економічної злочинності пов’язані з усіма сферами 
життя суспільства, слід зробити висновки про те, що економічні злочини 
активно проникли у всі сфери діяльності. 

Злочинність в економічній сфері, як і злочинність в цілому, це 
суспільно небезпечне явище, що надає значний вплив на нестійкість і регрес 
розвитку торгової, банківської, зовнішньоекономічної та іншої діяльності,  
що завдає великої шкоди економічній діяльності країни в цілому. 

У зв’язку з тим, що скоєння злочинів економічного спрямування 
здійснюється організованими злочинними групами, суспільна небезпека 
економічної злочинності значно зростає останніми роками. Також негативним 
впливом на економічну безпеку є така особливість економічної злочинності 
як латентність, тобто скритність [1]. 

Це насамперед веде до спотворення реальної статистичної картини, а 
також ускладнює розуміння реальної ситуації та ускладнює шлях до 
розуміння проблем, пов’язаних із виникненням та збільшенням кількості 
економічних злочинів. Також однією з особливостей економічної злочинності  
є постійне розширення видів злочинів у сфері економічної діяльності. Це 
характеризується тим, що поряд із традиційними способами здійснення 
злочинних дій з’являються все більш нові та невідомі раніше способи. Ця 
особливість, як і інші, безсумнівно впливає на економічну безпеку країни, 
оскільки з появою нових способів, шлях їх вирішення стає важчим і потрібен 
час, щоб знайти нові способи та методи розкриття цих нових видів злочинів. 
Економічна злочинність завдає шкоди всім видам власності, від приватної  
до державної. Ще однією з основних особливостей злочинності економічної 
спрямованості можна назвати її корисливий характер. Її головною метою  
є отримання прибутку. Судячи з практики найчастіше економічні злочини 
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відбуваються у промисловій діяльності. Це, своєю чергою, негативно позначається 
на виробництві матеріальних благ, надання послуг та здійснення робіт. 
Погіршення роботи виробництва різного призначення веде до відставання 
галузей економіки від рівня, якого бажає дотримуватися наша держава [4]. 

Підсумовуючи вищесказане можна дійти висновку, що в Україні 
виявлення можливих загроз економічної безпеки та вироблення заходів із 
запобігання мають першорядне значення у системі забезпечення економічної 
безпеки держави. І це дуже правильне рішення, тому що економічна безпека 
відіграє величезну роль як у розвитку економіки країни, так і у розвитку та 
формуванні інших сфер суспільного життя держави. 
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СТАН ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ 
 

В умовах війни в Україні галузь туризму зазнає колосальних втрат як 
через втрату частини рекреаційного фонду через окупацію територій так і 
через зменшення туристичних потоків. Після перемоги у війні відновлення 
туристичного сектору потребуватиме значних капітальних вкладень та 
інвестицій, які потрібно ефективно використати для відновлення туристичних 
потоків та відбудову зруйнованих комплексів, заповідників, парків, тощо. 

На основі статистичних даних Euromonitor International прогнозовані 
світові втрати у вигляді збитків від в’їзного туризму від війни в Україні 
складатимуть 6,9 млрд. дол США. Проте такий прогноз є недостовірним, 
адже війна в Україні триває і не відомо коли вона може закінчитися і які 
втрати понесе Україна та її туристичний ринок [1]. 

Після Пандемії Коронавірусу в 2020 році, війна в Україні в 2022 є 
черговим випробуванням для вітчизняного туристичного ринку та компаній, 
які на ньому працюють. Витрати, які понесли компанії надзвичайно важко 
оцінити, адже війна ще триває і ворог щодня руйнує наші історичні пам’ятки 
та місця, які були туристичними. 


